
 
 

 

CONSEJO ZONAL METROPOLITANO 

ACTA SESIÓN Nº 1090/486 

 

Con fecha 10 de Julio 2019, se efectuó la Sesión Ordinaria Nº 1090/486 del Consejo Zonal 

Metropolitano (CZM) a partir de las 13:25 horas, con la asistencia de los Ingenieros: 

 

Ivan Violic   Presidente 

Sergio Wilhelm  Primer Vicepresidente 

Bernardita Astete  Segunda Vicepresidente 

Violeta Duran   Secretaria  

Bartolomé Rodillo  Consejero 

 

Excusas 

Luis Díaz U.   Tesorero 

Julio Lira   Consejero 

 

 

1. APROBACIÓN ACTA SESIÓN ANTERIOR  

 

Se aprueba el Acta de la sesión anterior N° 1089/485 por unanimidad de los consejeros 

presentes. 

 

2. FÁCIL DESPACHO  

 

Se aprobó la lista de 10 postulantes a ingresar al Colegio correspondiente al mes de Abril, la 

que fue revisada y firmada por el Consejero Sergio Wilhelm y por la Secretaria Consejera 

Emma Violeta Durán M., quedando en condiciones para ser propuestos al Consejo Nacional.  

La nómina aceptada está conformada por los ingenieros:  

      

C.Identidad Nombre Titulo Universidad Especialida
d 

Título 

8.734.994-2 Araya Valdebenito Claudia 
Andrea 

Ingeniero Civil Industrial, mención 
informática 

Universidad Mayor Industrial Metropolitano 

10.200.507-4 Corral González Mariano 

Andrés 

Ingeniero Civil Eléctrico Universidad Católica de 

Valparaíso 

Eléctrica Metropolitano 

13.020.746-4 Durney Labayru Patricio 

Marcelo 

Ingeniero en Administración Academia Politénica 

Aernonaútica 

Aeronáutica Metropolitano 

11.785.392-6 Guerrero Nuñez Irene Cecilia Ingeniero Civil en Obras Civiles Universidad de Santiago de 
Chile 

Civil Metropolitano 

11.558.210-0 Ibáñez Arenas David Arturo Ingeniero Civil Electrónico Universidad Técnica Federico 

Santa María 

Eléctrica Metropolitano 



 

 

 

 

3. CUENTA DEL PRESIDENTE 

 

El Presidente del CZM asistió a la reunión del Consejo Nacional del 12 de Junio, 2019. 

Inicialmente se realizó sesión extraordinaria donde se eligió el Premio Nacional del Colegio,  

en los siguientes dos categorías: 

Premio Personal, al Ingeniero Ricardo Simpson Rivera 

Premio Empresa, a la  Universidad de Concepción 

En la sesión ordinaria que se realizó a continuación, después de los temas de fácil despacho, 

se realizó la presentación de la Alianza Chilena de CiberSeguridad, por el Ingeniero Hugo 

Galilea, representando al Colegio en esa institución. Se aprobó el ingreso del Colegio de  

Ingenieros como socio Fundador ya que no significa gastos para el Colegio y es una buena 

instancia de influir en este tema clave para el País.  

Se informó de la entrega del informe de la Comisión Desarrollo del Colegio y su presentación 

quedó pendiente hasta próxima reunión por ausencia de la Presidenta de la Comisión Ing 

Oddete Inostroza. Dada la importancia del tema se programará reunión extraordinaria del 

Consejo nacional. 

El Ingeniero Hernán Barría explica la metodología de revisión de los reglamentos, que se 

están circulando para comentarios y presentación final al Consejo Nacional en sesión 

extraordinaria.  

Se realizó la presentación del balance 2018 por las siguientes personas. 

Inmobiliaria Colegio Ingenieros, Carlos Andreani 

Acredita, Carlos Andreani 

Colegio Ingenieros Consolidado, Mauricio Baker 

Estuvieron presentes María García del Colegio y el auditor externo Luis Santander 

Se acuerda política de dividendos de la inmobiliaria para que todos los excedentes sean 

destinados a pagar la deuda de 51.00 UF con el Colegio, de la que se llevan abonados UF 

15.000  

El Consejo Nacional aprobó que estos balances sean presentados a la Asamblea de Socios y 

se acordó además realizar una reunión especial de la Comisión de Finanzas el Miércoles 19, 

con los Consejeros que se interesen en participar para aclarar cualquier duda sobre estos 

balances. 

15.959.317-7 Montecinos Chea Ilen Yona Ingeniero Civil Industrial Universidad Andrés Bello Industrial Metropolitano 

10.749.081-7 Pérez Salas Cristian Hernán Ingeniero Civil en Obras Civiles Universidad de Santiago de 
Chile 

Civil Metropolitano 

17.893.248-9 Ramirez Almonacid Cynthia 

Yanina 

Ingeniero Civil Químico Universidad de Magallanes Química y 

Biotecnología 

Metropolitano 

18.978.739-1 Tardón Muñoz Joaquín Eduardo Ingeniero Civil Químico Universidad de Concepción Química y 

Biotecnología 

Metropolitano 

13.233.797-7 Zuñiga Castro Paolo Sergio Ingeniero Civil Universidad de Chile Civil Metropolitano 



 
 

 

Se acordó la fecha de la Asamblea de Socios, que se realizará el viernes 26 de julio a las 

16:30 Hrs 

 

El Presidente informó que se recibió una denuncia por falta a la ética contra un Consejero 

Nacional, la que está siendo investigada por el Consejero Luis Díaz, según el orden de 

prelación previamente acordado. Dada la connotación de ser autoridad el Colegio, se amplió 

el proceso formado un tribunal de 3 personas, que además integran el Presidente y el Primer 

Vicepresidente del CZM. 

 

 

4. CUENTA SRES. CONSEJEROS, con Avance de Agenda de Trabajo año 2019.  

 

El Consejero Bartolomé Rodillo informó que la encuesta programada para enviar a los socios,  

esta lista, pero será enviada previamente a los Presidentes de Consejos de Especialidades, 

para ver si tienen comentario y otras preguntas que quisieran incorporar, ya sea de carácter 

general, o específicas que solo se enviarían a los socios de esa especialidad. 

 

Sobre el Concurso de Obras Patrimoniales de la Ingeniería, Bartolomé informa que se 

mantiene la programación de iniciar el concurso en el mes de Septiembre, y aún está a la 

espera de la respuesta del Consejo de Monumentos Nacionales. 

 

Bartolomé también informó que está coordinando con el Decano de la Facultad de Ingeniería 

de la Universidad Autónoma, Ingeniero Guillermo Schaffeld un foro sobre Inteligencia 

Artificial, probablemente en el mes de Septiembre. 

 

Además se conversó el interés de algunos Consejeros de conocer el Centro de Estudios 

Nucleares de La Reina, y Bartolomé averiguará la factibilidad y requisitos para visitarlo. 

 

La Consejera Violeta Durán informó que las conversaciones para coordinar el foro 

programado para el 2do semestre del año están demoradas, ya que hubo cambio en el 

Ministerio y las nuevas autoridades están recién interiorizándose de sus funciones. 

 

5. Varios 

 

El Presidente presenta un primer borrador de una presentación general del Colegio, en 

powerpoint, que podría servir en visitas para captar nuevos socios y que además pueda servir 

de material para confeccionar un díptico o tríptico, con apoyo de las periodistas del Colegio. 

 



 
 

 

Se recibieron varios comentarios de Sergio Wilhelm, de Bernardita Astete y de Violeta Durán 

que serán incorporados en la presentación, con el apoyo de Bartolomé Rodillo. Se acuerda 

que el próximo paso será enviarlo a los Presidentes de Consejos de Especialidad para sus 

comentarios, antes de finalizar el documento y mostrarlo al Comité Ejecutivo 

 

La instalación de la foto oficial de la Directiva del CZM en la sala de sesiones está pendiente 

de su ejecución y la Consejera Violeta Durán hará seguimiento a esta actividad. 

 

Se recuerda el calendario de reuniones del CZM para el año 2019, establecido para coordinar 

con las reuniones del Consejo Nacional, en las siguientes fechas: 

 

 

Marzo 11 Agosto 12 

Abril 8 Septiembre 9 

Mayo 6 Octubre 7 

Junio 10 Noviembre 11 

Julio 8 Diciembre 9 

 

El Presidente informa que estará ausente del país en el mes de Agosto, por lo que las 

actividades del CZM y la reunión programada para el 12 de Agosto quedarán bajo la 

responsabilidad del Vicepresidente Ingeniero Sergio Wilhelm 

 

 

El Presidente cierra la sesión a las 15:00 horas. 

 

 

Ema Violeta Durán                                                                        Iván Violic C. 

Secretaria                                                                                        Presidente 


